
Analiza matematyczna I

Zestaw II

Zadanie 1. Czy funkcja f : R → R dana wzorem

f(x) = x · |x2 − 4x|

jest różniczkowalna w swojej dziedzinie? Ile wynosi pochodna tej funkcji w punk-
cie x = 0?

Zadanie 2. Czy funkcja f : R → R dana wzorem

f(x) =

 x2 · sin 1
x dla x ̸= 0

0 dla x = 0

jest różniczkowalna w punkcie x = 0?

Zadanie 3. Czy funkcja f : R → R dana wzorem

f(x) =

 x2 dla x < 3

6x− 9 dla x ≥ 3

jest różniczkowalna? Czy funkcja f jest ciągła?
Zadanie 4. Policzyć pochodną
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Zadanie 5. Policzyć granicę
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Zadanie 6. Zbadać przebieg zmienności i naszkicować wykres funkcji f
danej wzorem

1)
f(x) = 3x4 − 4x3 + 2

3)

f(x) =
x3

x− 1

2)
f(x) = |x| · e−x2

4)

f(x) =
x

lnx

Zadanie 7. Wyznaczyć wartość najmniejszą i największą funkcji f danej
wzorem

f(x) = x · |x2 − 3x|, dla x ∈ [0, 5].

Zadanie 8. Korzystając z twierdzenia Lagrange’a wykazać, że∣∣∣∣ sin b− sin a

b− a

∣∣∣∣ ≤ 1,

dla wszystkich a, b ∈ R, a < b.
Zadanie 9. Obliczyć pochodne rzędu drugiego funkcji f zadanej wzorem

1) f(x) = sin2(2x+ 7)

3) f(x) = exe
5

2) f(x) = ln(x2 + 8)

4) f(x) = x2023

Zadanie 10. Niech f(x) = ln(x + 1) dla |x| < 1. Rozwinąć funkcję f
w szereg Maclaurina.
Zadanie 11. Niech f(x) =

√
x+ 1. Znaleźć 3 pierwsze wyrazy rozwinięcia

funkcji f w szereg Taylora w punkcie x = 0. Podać przybliżoną wartość
√
1, 02

i oszacować błąd przybliżenia.
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